

中国在埃油田工地遭200武装血洗

中方9人死亡7人遭绑架,另有至少65名埃塞俄比亚工人被杀

埃塞俄比亚4月24日凌晨两点(北京时间早上7点),中原油田勘探局驻索马里州首府吉吉加约120公里的小镇阿伯勒(Abole)的工地被当地索马里族反政府武装包围,并于6点被占领。该营地的当地员工几乎全部死亡,营地有37名中国员工,已经造成9人死亡,1人轻伤,7人被绑架,另有18名中国员工正在等待政府军队救援。袭击中至少还有65名埃塞俄比亚工人被杀。



遇袭地所在的欧加登地区形势动荡,民众生活困苦,图为当地民众棚屋

埃军一个旅抵达事发地

该营地本来有100多名地方军队成员保护,但是反政府武装持有重型武器,保护中国营地的军队溃散了。

据知情人士介绍,恐怖分子约有200多人,可能来自索马里国,持有火箭筒和火炮等武器。当地员工近100人死亡,8台小车、1台面包车被抢,20多台重型汽车被抢,所有的设备都被焚毁。目前,埃塞军队派出的一个旅已经抵达该营地,反政府武装已撤走,等待救援的18名中国员工估计已获营救。

埃塞政府已经派出两架飞机从首都亚迪斯亚贝巴飞往索马里州首府吉吉加城,估计12点降落,准备接走死伤的中国员工。该项目是今年春节后中标的项目,开工令3天前才发出,这批员工都是近两三个月内到达营地的。

该项目距离湖南环达公路桥梁建设总公司埃塞俄比亚106项目120公里。遇袭的项目有个叫计昆的工程师昨晚发生事情时在哈尔市,听到消息后立即赶到湖南环达路桥公司营地寻求协助。所有消息均来自于计昆与他们营地一台海事电话的联系。

袭击者身份仍不明朗

中国驻埃塞俄比亚大使馆官员于北京时间24日19时左右接受驻亚的斯亚贝巴记者采访时详细透露了这起骇人的袭击事件:

当地时间24日清晨,约

200名不明身份的武装人员突然向阿伯勒的工地发动袭击,并与100多名负责油田保卫的埃塞俄比亚政府军士兵激烈交火约50分钟,结果政府军士兵不敌不明武装,导致这处生活着37名中国工人和120以上的埃塞俄比亚当地雇员的工地一度被非法武装控制。非法武装随即对工地的人员展开大屠杀,结果导致至少65名埃塞俄比亚工人被杀,而中国工人至少9人遇难,7人遭绑架。

位于河南省濮阳市的中原油田油田一位徐姓官员在接受记者采访时证实,这次袭击事件中有9名中国工人不幸遇难,另有7名中国工人遭绑架。

埃塞俄比亚内政部长和官员均表示,他们不方便就此发表评论,因为具体的事态尚不清楚,安全部队和武装警察正在出事现场赶,在弄清事实之前,内政部无法向媒体提供情况或者发表评论,他们也没有掌握中国工作人员伤亡数字。内政部长表示,埃塞俄比亚总理梅莱斯·泽纳维的办公室在第一时间已经了解此事,正协调各方增援事发现场。

驻埃大使馆紧急行动

据中国驻埃塞俄比亚大使馆值班工作人员说,目前大使馆工作人员已全部投入事件处理和营救工作,并与国内有关部门保持密切联系,最新进展情况会立刻报给外交部。

该值班人员还透露,目前大使馆已向埃塞俄比亚提

出营救援请求。此事已受到国内外广泛关注,已有多家通讯社等媒体与其联系,询问详情。

附近中国公司随时待变

此外,据湖南环达路桥公司总经理陈忠平介绍,环达路桥公司的员工正积极参与营救行动,积极联系州政府、当地政府主席、当地的驻军和医院。陈忠平和两位副总经理都在环达的公司的主营地,指挥员工做好了接待中原油田勘探局人员的准备。

记者还连线了湖南环达路桥哈尔至吉吉加道路升级工程项目经理杨任华,目前湖南环达路桥在埃塞俄比亚的三个营地和80余职工都暂时平安无事,并已经跟当地驻军加紧联系,而离索马里最近一个项目营地则随时做好撤退的准备。

杨任华介绍,袭击事件发生后,昨日下午,中国驻埃塞俄比亚大使馆经济参赞处立即召集中国相关公司人员,对袭击情况进行了通报,同时,特别对湖南环达路桥公司在埃塞俄比亚的项目进行叮嘱,提醒要随时做好防止恐怖袭击和撤退的准备。

杨任华介绍,该路桥公司是湖南省公路局下属企业,目前共有80余名中方员工在埃塞俄比亚。杨任华说,他们最近的一个营地离索马里边界只有70公里,这个营地里有4名中方工作人员,大使馆经参处建议他们撤退到靠近中间的营地,因为中间营地离索马里边界比较远,基本处于埃国腹地了。综合

遇袭地点曾开战端

此次事发的“欧加登”地区(今索马里州)是索马里族聚居区。索马里的主体在索马里,但埃塞境内的欧加登地区(今索马里民族州)的居民基本上是索马里人。“欧加登”在索马里语中的意思是“灼热的土地”,这片平均海拔约500米的高原大部分是荒漠,居民以游牧的索马人居多。

欧加登地区与索马里接壤,索马里教派武装曾公开表示,建立一个包括所有索马里族人居住区域在内的“大索马里”是他们的梦想,而这一区域自然包括埃塞俄比亚境内的欧加登地区。1964年和1977年,埃塞俄比亚和索马里两国曾因欧加登争端两度交战,并于1977年断交。综合



欧加登地区常见旱灾

我外交部强烈谴责武装袭击暴行

北京时间昨天晚上,外交部发言人刘建超证实了此事。他说,4月24日,一家中资石油公司设在埃塞俄比亚东南部地区的项目组遭200多名不明身份武装分子袭击并抢劫。据目前掌握的情况,袭击造成中方9人死亡,1人轻伤,7人被绑架,有关情况仍在核实中。项目组驻地的一些埃塞人员也在袭击中伤亡。

刘建超说,中国政府强烈谴责这一武装袭击暴行,

对中方和埃塞遇难人员表示哀悼,对其家属及伤者表示深切慰问。外交部、商务部、中国驻埃塞使馆和有关企业等迅速启动应急机制,向埃塞方面提出紧急交涉,要求全力搜救遇袭中方人员,确保其安全获释,并切实采取有效措施,保护在埃塞的中资机构人员的生命和财产安全,协助做好有关善后工作。据了解,埃塞政府已增派军队赶赴事发地点。综合

我方伤亡人员可能多为临时工

昨日,中原油田勘探局在埃塞俄比亚的一个工地遭到一伙不明身份的武装人员袭击,出现了人员伤亡。当日下午,记者电话联系了中原油田相关部门,经核实,伤亡人员当中没有中原油田的员工。

昨日下午,记者首先电话联系到中原油田宣传科的苏科长,他告诉记者:“事件的详细情况不是很清楚,伤亡多少也不知道,目前正在通过外交途径解决。”随后,记者

从中原油田外事部门获悉,“昨日上午,中原油田物探项目施工队伍遭到一伙身份不明武装人员的袭击,经核实,伤亡人员当中没有中原油田的员工。目前事件正在进一步调查当中。”油田已经通知在国外的施工队伍要注意安全。

后经知情人透露,伤亡人员极有可能是中原油田物探公司从南阳雇用的临时施工人员,但是人数尚不确定。 郑州晚报

埃3非法武装可能参与袭击

到记者发稿时止,没有任何人声称对中国工地遭袭击事件负责。但埃塞俄比亚国内,尤其是与苏丹和索马里交界地区,活跃着三种非法武装。

一是宗教极端分子。去年12月,埃塞俄比亚出兵索马里,打击盘踞在摩加迪沙的极端势力。目前双方仍在首都和索马里南部地区激战。当地的民兵武装发誓要发动“伊拉克式”的袭击,目标就是埃塞俄比亚和它支持下的索马里过渡政府。今年年初,这些武装分子声称要把战线扩大到索马里境内,扬言不能忍受“任何有利于埃塞俄比亚的外国投资”。

二是“欧加登”解放阵线”同样威胁外国投资公司不要在埃塞俄比亚境内运作。该组织试图让埃塞俄比亚索马里人聚居的欧加登州独立出去,并且对埃塞俄比亚政府,以及索马里境内的埃塞军队发动低级别的“游击战”。

三是武装绑匪。中国在尼日利亚的石油工人和其他公司的工作人员今年以来数次遭遇武装分子绑架,索要赎金,而埃塞俄比亚边境地区也存在同样的以索取赎金为目的的绑匪团伙。综合

我驻埃使馆联系方式

大使: 林琳(Lin Lin)
国家地区号:002511
电话: 711960
传真: 712457
武官处电话: 710428, 713066(传真)
电子邮箱: Chinaemb_et@mfa.gov.cn
Chineseembassy@telecom.net.et

现代快报

2007年

“我心中的最新E品”评选

活动时间:3.29-5.23

短信:移动发送“8+新产品或新功能”至0911180;联通、电信发送“8+新产品或新功能”至101180(资费1元/条)

奖项:每天抽出2名读者获得100元话费

最终将产生3名读者获得手机或者笔记本电脑

活动详情见3月29日本报A41-A48版

4月24日获奖读者: 1357xxxx743

1590xxxx105

领奖时间:每周二至周四下午2:00-4:00

领奖地址:南京新街口正洪街18号东宇大厦2812室
咨询电话:025-84783537

无线充电,无限待机——恒基伟业推出[商务通]光能手机

3月15日在全球最大的消费电子、信息及通信展会——德意志诺威 CeBIT2007上,曾经以信息安全手机名噪于世的国内著名通信设备企业恒基伟业推出了全球首款光能手机,引起了业界的普遍关注和参观者的极大兴趣。此次展会还吸引了包括Toshiba、TSMC、朗科等众多业界巨头参加。

“光能动力”是人类的千年梦想,世界上诸多公司都为它付出了很多努力。Google 创始人之一 Sergey Brin 和日本三菱公司都展示过搭载太阳能电池板的手机,但由于技术制约,所推出的产品始终都处于试验阶段,利用光能实现手机充电的梦想一直处于“实验室”的保护之中。而此次恒基伟业推出的“光能手机”应用

了恒基伟业潜心研发的、当今最先进的光电转换技术,这其中,恒基伟业拥有8项全球专利技术。据悉,该款手机在普通阳光下照射40分钟就可获得足以通话20-25分钟的电能,在阴天条件下,室内灯光同样可以充电,甚至在特殊情况下,微弱的烛光也可以给手机补充电能。恒基伟业相关负责人表示,光能手机的面市,实现了人类“光能动力”的千年梦想。

恒基伟业是中国民族高科技产业的杰出代表企业,早在1998年,“呼机、手机、商务通,一个都不能少”携“科技让你更轻松”的产品理念,让千万精英人群以“商务通”掌上电脑代替了黑乎乎小纸电话本,“商务通”品牌成为了PDA产业的

代名词,在中国创造了“商务通”的辉煌神话。2005年,恒基伟业又向市场推出了“商务通”信息安全系列手机,在中国手机市场掀起了轩然大波,一举成为中国信息安全手机行业的领军企业。如今,恒基伟业以数项全球专利技术,成功突破国际手机技术壁垒,颠覆性的解决手机能源供应问题,给手机以新的定义,制定了新的手机游戏规则,让中国的民族高科技技术,为中国人,在世界手机行业中赢得了又一次辉煌的骄傲。

目前,中国的手机保有量约为4亿部左右,手机用户每年用于充电的耗电量高达10亿度,相当于葛洲坝电站全年发电量的5%,而我国每年至少有2亿部手机中

池和1亿个手机充电器变为垃圾,由此带来的巨大浪费和对环境的破坏更是惊人。光能手机的诞生为手机使用的环保和节能问题奠定了解决之道。

光能充电手机,超越了仅以太阳能充电的概念范畴,“有光就有电”——即便是微弱的烛光也可以给手机补充电能,这一惊世之举由恒基伟业的“商务通”光能手机实现了。阳光、灯光、烛光,从此掀开了世人使用手机的新篇章,带给人们的是真正的“无线”新生活。

目前恒基伟业已经公布了江苏省内项目代理洽谈热线:025-84292279,以利行业商家关注项目及抢占代理权。